
11! Commissione Consiliare — Lavori Pubblici ed Urbanistica- 

Verbale della riunione n. 217 

1T Giorno 02 Dicembre 2025, alle ore 12,50 si riunisce presso la stanza attigua alla sala della 

Presidenza del Consiglio la I Commissione Consiliare, Lavori Pubblici ed Urbanistica, del 

Comune di Mazara del Vallo. 

Allapertura della riunione sono presenti: 

I Presidente Ferro Pletro, ore 12,50; 

il Vice Presidente Dario Scaletta ore 12,50; 

Marino Pietro ore 1 2,50; 

wia Caltagirone ore 12,55; 

Bonanno Giruseppe ore 12,50 

Giorgio Randazzo ore 12,50; 

Brigida Mineo ore 12,50 ; 

11 Presidente, constatata la sussistenza del numero legale apre la seduta alle ore 12,50. 

La seduta ha il seguente ordine del Giorno: 

- 1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

- 2) Richiesta di parere sulla proposta di deliberazione del Consiglio Comunale 

n. 101 del 22.10.2025 "Approvazione aggiornamento piano di emergenza 

comunale redatto ai sensi dell'art 2 del Digs. n. 1 S.m.i.; 

- 4y "Nuovo regolamento comunale per la progettazione, la gestione ed il 

nonitoraggio degli impianti di telecomunicazione"; 

- 5) Varie ed eventuali; 

I1 Presidente apre il primo punto. La commissione approva il verbale della seduta precedente. 

[l Presidente passa alla trattazione del punto 2 ) Richiesta di parere sulla proposta di deliberazione 

del Consiglio Comunale n. 101 del 22.10.2025 "Approvazione aggiornamento piano di emergenza 

comunale redatto ai sensi dell'art 2 del Dlgs. n. 1 S.m.i.;



1 presidente, prosegue nell' approfondimento del piano di emergenza per il quale la commissione ¢ 

chiamata a rilasciare il proprio parere. 

Popo il colloguio eseguito con 'arch. Giarratano, la commissione chiede di rivedere l'allegato sulle 

schede relative alle aree di emergenza. 

Il Presidente continua a rilevare I'assenza della Snam tra i siti sensibili e dopo le risposte fornite al 

nguardo dall'Arce. Giarratano, d'accordo con i componenti della commissione, decide di contattare 

I'arc. Antonella Russo per capire se possa fornire indicazioni al riguardo. 

La stessa riferisce che 'aggiornamento precedente ¢ stato redatto dal Geometra Giacalone Gaetano 

¢ consiglia di parlare con lo stesso per avere maggiori spiegazioni. 

Viene contattato quest'ultimo, il quale riferisce che 1 siti sensibili sono indicati dal Ministero, basta 

fare una ricerca sul sistema Nazionale per la protezione Ambientale,e ricercare le aziende a rischio 

di incidente rilevante nel territorio. 

Dialla ricerca emergono soltanto 1 siti gid oggetto di approfondimento ed mmserimento del piano 

redatio, ovvero levantoil in Via Bessarione ed Ultragass in Via Marsala. 

A specifica domanda il Geometra riferisce che la Snam non rientra tra i siti sensibili in quanto s 

fratta di una semplice stazione di misurazione del Gas, non vi ¢ lavorazione o trasformazione ¢ pon 

vi & alcun deposito, 

Infatti la prefettura, nella propria nota, fa esclusivamente riferimento ad i due siti indicati nel Piano 

e sopra citati (Levantoil ¢ Ultragass). 

Preso atto delle risposte fornite, la commissione si riserva la possibilita di redigere apposita nota da 

inviare alla prefettura di concerto con la prima commissione consiliare che sta approfondendo lo 

,_,
( argomento ¢ deve rilasciare il relativo parere. 

b
 

Proside 
nte Ferro ed il Consigliere Scaletta escono dalla Commissione alle ore 13,30. 11 consigliere 

Randazzo alle ore 13,40, Le funzioni di Presidente sono assunte dal Consigliere Pietro Marino 

quelle di segretario da Brigida Mineo 

Alle ore i% 50 il Presidente termina 1 lavori della Commissione e la commissione stessa st 

autoconvoea per Mercoledi 03 Dicembre ore 12.50. 
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